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Comune di Modena




Gruppo Consiliare Forza Italia – Berlusconi per Modena
PROTOCOLLO GENERALE   n° 173100 del 15/07/2020 (PEC)
Modena, 14/07/2020

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE 

con carattere di urgenza

Oggetto: Vendita illegale di alcolici a minorenni da parte di negozi di alimentari gestiti da cittadini extracomunitari (cd. “Pakistani”)
Premesso che: 
-
come noto e come riportato più volte nelle cronache dei giornali e tg locali, nelle ultime settimane si sono verificati diversi casi di ragazzi e ragazze minorenni che, a seguito di importante assunzione di alcol, si sono sentiti male in aree pubbliche limitrofe al centro storico, tanto da richiedere il ricovero ospedaliero;

- che gli stessi ragazzi/e hanno ammesso di aver acquistato ingenti quantitativi di bevande alcoliche nei negozi di alimentari gestiti da cittadini extracomunitari (nel gergo ormai comune i cd. “Pakistani”) del centro, senza alcuna difficoltà, a qualsiasi orario e senza che venisse chiesta la loro età;

Considerato che:
- tali negozi (non solo del centro storico, ma della città tutta) rimangono notoriamente aperti oltre ogni limite di orario e sembrano essere assolutamente non curanti delle norme regolanti la somministrazione di alcolici;

- la stessa famosa “baby gang” di Largo San Giorgio è comparsa con il proliferare di negozi gestiti da cittadini extracomunitari in quell’area, che in origine fornivano senza remore ai ragazzi bevande alcoliche, per poi subire e denunciare il comportamento molesto dei loro stessi clienti; 

- non certo casualmente, la gran parte dei tanti episodi di violenza avvenuti nella nostra città nelle ultime settimane (a mero titolo esemplificativo: accoltellamento Via Saragozza e rissa con bottiglie in Piazza Matteotti, ecc.) ha avuto come protagonisti stranieri in evidente stato di ebrezza, anche in tal caso ritualmente riforniti a tardissima ora dal negozio del genere predetto più prossimo al luogo dell’evento;

- le contromisure nel tempo prese nei confronti di tali attività si sono rilevate in generale del tutto inefficaci;
S’interroga l’Amministrazione comunale per sapere: 

- se sia debitamente al corrente della gravità di tale situazione;

- quali siano state fino ad ora le contromisure effettivamente poste in essere e quali si intendano ulteriormente intraprendere in merito;

- se la vendita di alcolici ai minori sia oggetto di specifico controllo da parte del nucleo problematiche del territorio della Polizia Locale con regolari verifiche in borghese;

- quante sanzioni in generale siano state erogate a negozi di alimentari della città per irregolarità varie negli ultimi due anni;

- quante di tali sanzioni siano state erogate a negozi etnici o di alimentari gestiti da cittadini extracomunitari della città per irregolarità varie negli ultimi due anni;

- stante la gravità dei fatti, se sia stata presa in considerazione la riduzione generalizzata dell’orario di esercizio per i negozi etnici o di alimentari gestiti da cittadini extracomunitari con chiusura alle ore 20 massimo.

Grazie,

Piergiulio Giacobazzi
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